Задание 1.

     Основное средство поступило в виде вклада в уставный капитал. Определите первоначальную стоимость вновь вводимого основного средства и составьте бухгалтерские проводки по следующим операциям.
Решение:

	
Содержание хозяйственной операции
	
Сумма, руб.
	Корреспонденция счетов

	
	
	Дебет
	Кредит

	Отражена стоимость основного средства в денежной оценке, согласованной с другими учредителями (участниками)
	
10 000
	08
	75.1

	Включены в стоимость основного средства расходы по его доставке
	100
	08
	60

	Принята к учёту сумма НДС по доставке основного средства
	18
	19.1
	60

	Подписан акт приёмки основного средства
	10100
	01
	08

	Произведена оплата расходов по доставке основного средства
	118
	60
	51

	Предъявлена к зачёту с бюджетом сумма НДС по оплаченным расходам на доставку основного средства
	
18
	68
	19.1



Задание 2.

     Отразите в бухгалтерском учёте операции по приобретению основных средств у поставщика. Приобретается деревообрабатывающий станок стоимостью 11800 руб. (в том числе НДС – 1800 руб.) для столярного цеха.
Решение:
	
Содержание хозяйственной операции
	
Сумма, руб.
	Корреспонденция счетов

	
	
	Дебет
	Кредит

	Акцептован счёт поставщика основного средства
	10 000
	08.4
	60

	Отражена сумма НДС по приобретаемому объекту
	1 800
	19.1
	60

	Приняты к оплате счета фирм, оказавших консультационные и информационные услуги при выборе типа основных средств
	
1 000
	08.4
	76

	Учтён НДС по консультационным и информационным услугам
	180
	19.1
	76

	Подписан акт приёмки основного средства в эксплуатацию
	11 000
	01
	08.4

	Перечислено поставщику основного средства
	11 800
	60
	51

	Произведена оплата консультационных и информационных услуг
	1 180
	76
	51

	Предъявлен к зачёту с бюджетом НДС по оплаченному объекту
	1 800
	68
	19.1

	Зачтён с бюджетом НДС по оплаченным консультационным и информационным услугам
	180
	68
	19.1


Задание 3.

     Определите первоначальную стоимость основных средств, приобретаемых у поставщика на средства долгосрочного банковского кредита, и отразите эти операции в бухгалтерском учёте.
Решение:

	
Содержание хозяйственной операции
	
Сумма, руб.
	Корреспонденция счетов

	
	
	Дебет
	Кредит

	Получены средства долгосрочного банковского кредита
	11 800
	51
	67

	Акцептован счёт поставщика основного средства
	10 000
	08.4
	60

	Отражена сумма НДС по приобретаемому объекту
	1 800
	19.1
	60

	Включены в состав капитальных вложений проценты по кредиту
	100
	08.4
	67

	Произведён текущий платёж в погашение кредита с процентами
	1 000
	67
	51

	Подписан акт приёмки основного средства в эксплуатацию
	10100
	
01
	
08.4

	Перечислено поставщику основного средства
	11 800
	60
	51

	Предъявлен к зачёту с бюджетом НДС по оплаченному объекту
	1 800
	68
	19.1

	Начислены проценты по долгосрочному кредиту после принятия основного средства на учёт
	80
	91.2
	67

	Произведён очередной платёж в погашение долгосрочного кредита
	1 000
	67
	51



Задание 4. 
     ООО «Луч» списывает морально устаревший станок первоначальной стоимостью 10 000 руб., сумма накопленной амортизации на момент списания составляет 7 500 руб. Затраты на демонтаж составили 1 000 руб. (оплата труда рабочим и единый социальный налог). Фактический срок эксплуатации составил 10 лет. От демонтажа станка получен металлолом на сумму 500 руб. Определите финансовый результат и отразите бухгалтерскими проводками вышеуказанные операции.
Решение:

	
Содержание хозяйственной операции
	
Сумма, руб.
	Корреспонденция счетов

	
	
	Дебет
	Кредит

	Списана амортизация выбывающего станка
	7 500
	02
	01

	Отражено выбытие станка на сумму его остаточной стоимости (10000-7500)
	2500
	91.2
	01

	Оприходован металлолом от демонтажа станка
	500
	10
	91.1

	Учтены затраты на демонтаж станка
	1 000
	91.2
	70,69

	По итогам месяца определён финансовый результат от списания основного средства (2500+1000-500)
	3000
	99
	91.9


Задание 5.

     ООО «Луч» приобрело нематериальный актив за 1 180 000 руб. ( в том числе НДС – 180 000 руб.). При приобретении нематериального актива привлекалась посредническая организация, стоимость информационных услуг которой составила 118 000 руб. ( в том числе НДС – 18 000 руб.). Предполагаемый срок использования изобретения 10 лет. ООО «Луч» приняло учётную политику, согласно которой начисляет амортизацию нематериальных активов линейным способом, для учёта амортизации нематериальных активов используется счёт 05 «Амортизация нематериальных активов». Определите первоначальную стоимость актива, сумму ежемесячной амортизации, отразите в бухгалтерском учёте указанные операции.

Решение:

	Содержание хозяйственной операции
	
Сумма, руб.
	Корреспонденция счетов

	
	
	Дебет
	Кредит

	Принят к оплате счёт поставщика нематериального актива (сумма без НДС)
	1 000 000
	08.5
	60

	Учтён НДС по сумме вложения в нематериальный актив
	180 000
	19.2
	60

	Оплачено поставщику нематериального актива
	1 180 000
	60
	51

	Отражён зачёт суммы НДС по счёту поставщика нематериального актива
	180 000
	68
	19.2

	Акцептован счёт организации, оказавшей консультационные и информационные услуги по приобретению нематериального актива
	
100 000
	08.5
	60

	Учтён НДС по консультационным и информационным услугам
	18 000
	19.2
	60

	Перечислено за информационные и консультационные услуги
	118 000
	60
	51

	Осуществлён зачёт суммы НДС по информационным и консультационным услугам
	18 000
	68
	19.2

	Зафиксирована постановка на учёт нематериального актива
	1100000
	04
	08.5

	Отнесена на расходы на производство сумма ежемесячной амортизации изобретения
	9166,67
	20
	05


   
Сумма ежемесячной амортизации = 1100000 руб. /10 лет / 12 мес. = 9166,67 руб.









Задание 6.
      Отразите в бухгалтерском учете организации операции по строительству объекта основных средств с привлечением подрядной организации, определите первоначальную стоимость объекта основных средств.
Решение:

	Содержание хозяйственной операции
	Сумма, руб.
	Корреспонденция счетов

	
	
	Дебет
	Кредит

	Перечислен аванс подрядной строительной организации
	11 800
	60.2
	51

	Отражены расходы по строительству согласно смете выполненных работ (без НДС)
	10 000
	08.3
	60

	Учтен НДС по объему выполненных строительных работ
	1800
	19.1
	60

	Начислен налог на землю
	500
	08.3
	68

	Выделены расходы на проведение экологической, архитектурной и других необходимых экспертиз
	4000
	08.3
	76

	Подписан акт приемки объекта
	14500
	01
	08.3

	Произведен зачет авансовых платежей подрядной организации
	11 800
	60
	60.2

	Оплачены расходы государственных организаций, оказывающих услуги в процессе возведения объекта
	4000
	76
	51

	Списаны на зачет с бюджетом суммы НДС по строительным работам
	1800
	68
	19.1




Задание 7. 
     Организация по договору дарения получила основное средство, использование которого предполагается в основном производстве. Рыночная стоимость основного средства 10 000 руб. Отразите указанные операции в учете.
Решение:
	Содержание хозяйственной операции

	Сумма, руб.
	Корреспонденция счетов

	
	
	Дебет
	Кредит

	Отражено безвозмездное получение объекта основных средств
	10 000
	08.4
	98

	Принят к бухгалтерскому учету объект основных средств
	10 000
	01
	08.4

	Начислена амортизация
	100
	20
	02

	По мере начисления амортизации списывается на внереализационные доходы рыночная стоимость
	100
	98
	91.1









[bookmark: _GoBack] Задание 8.

     На балансе ООО «Луч» находится деревообрабатывающий станок первоначальной стоимостью 10 000 руб. Сумма начисленного износа составляет 7 500 руб. Рыночная стоимость станка по результатам переоценки составляет 15 000 руб. Отразите в бухгалтерском учете ООО «Луч» результаты переоценки.

Решение:
Стоимость  основных средств увеличилась на  5000 руб. (15000-10000)
Проведем пересчет амортизации:
Степень износа =  7500*100% /10000 = 75%
А = 15000 * 75% / 100% = 11250 рублей. То есть стоимость амортизации увеличилась на 3750 руб. (11250-7500)

	Содержание хозяйственной операции
	Сумма, руб.
	Корреспонденция счетов

	
	
	Дебет
	Кредит

	Увеличена сумма балансовой стоимости основного средства
	5000
	01
	83

	Увеличена сумма амортизации основного средства
	3750
	83
	02




Задание 9.

     ООО «Луч» реализует автомобиль за 1180 руб. (в том числе НДС — 180 руб.) первоначальной стоимостью 12 000 руб., сумма начисленной амортизации на момент реализации составляет 8500 руб. Определите финансовый результат и отразите бухгалтерскими проводками вышеуказанные операции.
Решение:

	Содержание хозяйственной операции
	Сумма, руб.
	Корреспонденция счетов

	
	
	Дебет
	Кредит

	Списана амортизация выбывающего автомобиля
	8500
	02
	01

	Отражено выбытие автомобиля на сумму его остаточной стоимости (12000-8500)
	3500
	91.2
	01

	Отражена задолженность покупателя автомобиля
	1180
	62
	91.1

	Отражен НДС с реализации автомобиля
	180
	91.2
	68

	По итогам месяца определен финансовый результат от реализации автомобиля  (3500+180-1180)
	2500
	99
	91.9






Задание 10.
      ООО «Луч» в качестве вклада в уставный капитал вновь создаваемого ООО «Полет» передает станок первоначальной стоимостью 50 000 руб. и суммой начисленной амортизации 20 000 руб. Сумма, израсходованная на демонтаж станка (в том числе оплата труда и единый социальный налог), составила 1000 руб. Согласованная учредителями сумма вклада составляет 35 000 руб. Отразите в бухгалтерском учете ООО «Луч» указанные операции.

 Решение: 
	Содержание хозяйственной операции
	Сумма, руб.
	Корреспонденция счетов

	
	
	Дебет
	Кредит

	Списана остаточная стоимость станка
	30 000
	58
	01

	Списана амортизация станка
	20 000
	02
	01

	Списаны расходы на демонтаж станка
	1 000
	91.2
	70,69

	Отражена в учете разница между остаточной стоимостью станка и согласованной суммой вклада
	5 000
	58
	91.1




